

ВСЕ СИЛЫ НА СМОТР ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ НА ШТУРМ ПРОРЫВОВ ПО СЕМЕНАМ, ФУРАЖУ И РЕМОНТУ.

УДАРНИК

№ 6. (83).

28 ЯНВАРЯ 1932 г.

Газета Канткома ВКП(б) Кантисполкома и Кантпрофсовета. с. Золотое АССРНП

ПЯТИДНЕВНИК ПРОВЕРКИ—МАССОВЫЙ ПОХОД

ЗА ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСНЕ

ДЕЛО ЧЕСТИ КОМУНИСТОВ, КОМСОМОЛЬЦЕВ, АКТИВА РКК, РАБСЕЛЬКОРОВ И КОЛХОЗНИКОВ В ПРОВОДИМЫЙ СМОТР ЧЕРЕЗ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ К 3 БОЛЬШЕВИСТСКОМУ СЕВУ.

ЦКК—РКК, редакции „Правда“ и „Социалистическое земледелие“ проводят массовую проверку всей работы по подготовке к весенней сельско-хозяйственной кампании. Цель проверки—мобилизовать широкие массы колхозников и рабочих МТС и совхозов „на такую подготовку к весеннему севу, чтобы было обеспечено полное осуществление с.х. плана 1932 г. особенно по повышению урожайности, чтобы весенний сев был новой ступенью в деле хозяйственно-организационного укрепления колхозов, в деле роста и укрепления МТС и совхозов“.

В обращении ко всем редакциям газет и местным органам РКК—РКК перечисляются основные вопросы, на которых должно быть сосредоточено внимание рейдовых бригад печати и органов РКК—РКК. Все эти вопросы, как выполнение 6 указаний тов. Сталина, подготовка живой тягловой силы, производственно-финансовые планы колхозов, подготовка тракторного парка и с.х. инвентаря, агрономические мероприятия к весеннему севу, а также полное завершение хлебозаготовительной кампании имеют решающее значение в деле подготовки к весне, в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Включаясь в пятидневник всесоюзной проверки завершения хлебозаготовок и подготовки к весенней посевной кампании, органы РКК—РКК и печать Непреспублики должны мобилизовать массы колхозников и рабочих МТС на разрешение поставленных пятидневником задач. (из Пердовой Трудовой Правды).

По нашему кантону пятидневник смотра проводится с 25 по 30 января. Для руководства этой работой при Кант. РКК—РКК создан штаб проверки готовности колхозов к севу, на места высланы уполномоченные.

Кантонный штаб вызвал на соцсоревнование, на лучшее проведение смотра Федоровский и Палласовские кантоны. Несмотря на ряд крупнейших достижений проведения генеральной линии партии на фронте выполнения хозяйственно-политических кампаний, все же мы имеем и целый ряд крупных прорывов в закреплении достигнутых успехов.

Выполнив хлебозаготовки, мы до сих пор еще имеем задолженность государству за единоличным сектором.

Заготовка семян, идет преступно слабо и не позволяет перейти к заготовке концентрированных кормов и фондов распределения колхозникам ударникам. Вто-

ричный обмолот соломы и превращение мякни как правило почти во всех колхозах не проводится.

Ремонт инвентаря закончившийся по ряду колхозов, в ряде колхозов затягивается, а Щербакровский колхоз еще совершенно не приступил к ремонту.

Составление производственно-финансовых планов затянулось и местами проводится кабинетным путем не выносятся на широкие колхозные массы. Планы не уточняются, колхозники персонально не закреплены за определенными видами работ и что тормозит вербовку в отходничество.

Почти всюду продолжает господствовать преступная недооценка соц. животноводства, не налажена доставка грубых кормов, в уходе процветает обезличка.

Пятидневник генеральной проверки готовности колхоза к севу должен охватить внимание всего села. Все силы партийные комсомольские ячейки, рабселькоры актив села, женактив, ударники и ударницы, вся масса колхозников и лучшие единоличники должны быть мобилизованы на эту работу.

Этот общественный смотр

должен быть в тоже время и общественным штурмом всех выявляемых недостатков. Проверочные бригады, тут-же должны переключиться на ликвидацию прорывов, что бы этот пятидневник на основе ударничества соцсоревнования привел сельсовет, колхоз, с. кооперацию к боевой готовности к весеннему севу.

Этот штурм неизбежно встретит сопротивление классового врага-кулака, в той или иной форме пытающегося сорвать эту работу. Придется столкнуться с нитками паникерами, оппортунистами в партийных рядах.

Нужно железной рукой сломить сопротивление кулацкой агентуры и борьбу на два фронта как против правого оппортунизма а также и против „левых“ загибов массово-разъяснительной работой, выполнить эту важнейшую задачу.

Партийные и комсомольские организации должны по боевому мобилизоваться на бой за семена, за фураж, за коня за подготовку к весенней посевной кампании, к походу за организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

СЕЛЬКОРЫ, АКТИВ РКК—ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В БОРЬБУ ЗА ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ.

По ряду колхозов нашего кантона мы имеем неблагоприятное положение с подготовкой к севу, наличие оппортунистического самодовольства в сборе семян, отсутствии борьбы за создание фуражных фондов, обезличка в уходе за скотом и т. д.—это обязывает наши сельские организации, а в первую голову партийные и коммунистов руководителей колхозов и сельсоветов в

проводимый пятидневник смотра готовности к севу добиться коренного передела в подготовке к весне. Через бригады актива РКК и селькоров, вовлекая широкие массы колхозников—надо добиться полной подготовки к 3 большевистскому севу.

В соревновании с Федоровским и Старополтавским кантонами, наш кантон должен выйти победителем,

ЖЕНЩИНУ НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ В КОЛХОЗЕ.

Успехи сплошной коллективизации и на ее основе ликвидация кулачества как класса способствовали огромному росту политической и производственной активности колхозников, в особенности женщин.

Во всех проводимых хозяйственно-политических кампаниях, в весенней посевной, прополочной, уборочной женщины заняли определенное место равноценного с мужской работой, а в ряде сел Края, Непреспублики, и нашего кантона, ударные женские бригады, давали лучшие показатели чем бригады организованные из мужчин.

Классовый враг—кулак оценил эту растущую новую силу и в вылазках направленных на срыв хозяйственно-политических кампаний он обращает особое внимание на срыв роста активности женщин колхозниц и применяет все меры к тому чтобы загнать женщину опять на старое место бесправного безответного раба.

В ряде сел Непреспублики и Края мы имеем открытое сопротивление кулачества росту женской активности.

В селе Воскресенке где колхозницы-ударницы организовали красную общ. кулачество патронуло на них отсталую часть женщин, которая не выпускала обоз из села. Такие же явления были в Мариинском и Старополтавском кантонах. По Н.-В. краю в районах Кошылской, Тамала мы имеем ряд избитых колхозниц-ударниц связывающие юбок на голове и пе-

лый ряд других издевательств над ними: использование беременных женщин вместо лошадей во время молотбы и паши, извращение ударничества—заставляя женщину работать круглые сутки.

Кулак ведет свою разрушительную работу, кулак хочет терроризовать женщину-ударницу.

Эти факты ставят перед партийными организациями и женским активом на мобилизацию сил для решительного отпора кулацким вылазкам пытающихся задушить рост активности женщин.

Необходимо мобилизовать внимание всех трудящихся и в особенности самих женщин на окончательную ликвидацию кулачества.

Проработать этот вопрос на делегатских и общих собраниях женщин и в ответ на кулацкие вылазки мобилизовать колхозниц-ударниц на досрочное выполнение хозяйственно-политических кампаний, на сбор семян и фуражных фондов, на лучший уход за конем, на подготовку к весенней посевной кампании, на выполнение всех мероприятий направленных к организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Нужно проверить по всем селам выполнение решений ЦК, Крайкома и Обкома о выдвижении женщин на руководящую работу и решительно проводить его выдвигая женщин в платные члены правлений колхозов, зав. отраслями хозяйства, бригадирами и т. п. обеспечивая выдвигавшие практической помощью и создавая обстановку для работы.

Усилить работу по вовлечению женщин колхозниц в ударничество, соцсоревнование.

Партийные организации должны вести беспощадную борьбу с оппортунистической недооценкой роли женщины в производственной и на руководящей работе в колхозе.

На основе массовой разъяснительной работы, воспитывая отсталые слои женщин дать широкие возможности здорового роста активности женщины, сломить вековые предрассудки и сделать женщину действительно равноправным членом нового социалистического общества.

Морозов

ВКЛЮЧИТСЯ В ПРОВЕРКУ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Всем республиканским, краевым (обл.) РКК—РКК и представителям ред. „Правды“ и „Соц. Земледелия“. ВСЕМ РАЙОННЫМ РКК—РКК, РЕДАКЦИЯМ РАЙОННЫХ, СЕЛЬСКИХ ГАЗЕТ.

Центральной задачей предстоящей сельско-хозяйственной кампании является борьба за повышение качественных показателей по сельскому хозяйству в колхозах, МТС и совхозах. Овладение агротехникой и повышение урожайности, увеличение товарной продукции, наиболее эффективное использование тракторов и машин и другие качественные показатели сельского хозяйства в 1932 году должны быть выполнены на основе дальнейшего укрепления колхозов, перестройки работы совхозов и осуществления в работе их шести указаний тов. Сталина.

Этим задачам должна быть подчинена вся подготовительная работа к весеннему севу в 1932 году. ЦКК—РКК, совместно с редакциями „Правды“ и „Соц. Земледелия“ проводят массовую проверку работы по подготовке к весенней сел.-хоз. кампании. Для этого организуется с 20 по 25 января на местах всесоюзный рейд ударников печати, совместно с органами РКК—РКК.

Проверка подготовки к весне

должна быть сосредоточена на следующих основных вопросах:

1. Полное завершение хлебозаготовительной кампании; план должен быть выполнен всеми колхозами, всеми совхозами и всеми единоличниками.
2. Агротехнические мероприятия к весеннему севу: зерноочистка, подготовка минеральных удобрений, навозных удобрений, снегозадержание, отбор сортового материала и сортобъем, сроки сева в соответствии с условиями агротехники и т. д.
3. Подготовка тракторного парка и с.х. инвентаря: ход ремонта тракторов и простейшего с.х. инвентаря совхозов и МТС, качество ремонта, развертывание ремонтных мастерских и организация труда (хорасчет, сельщина, организация работ, ликвидация обезлички), мобилизация внутренних ресурсов, производство и снабжение опасными частями, завож горючего в глубинные пункты.
4. Подготовка живой тягловой силы. Ликвидация обезлички по уходу за рабочей лошадью, обеспеченность кормами и подготовка фуражных фондов к весне, подготовка упряжи к весне, организация ветсаннадзора.
5. Производственные планы совхозов и колхозов: ход составления производственно-финансовых планов, соответствие посевных площадей планам, доведение планов до отделений и бригады, подготовка семейных фондов в совхозах и колхозах, заготовка семян—трав и огородных семян.
6. Подготовка кадров: бригадиров, полеводов, трактористов, учетчиков, организаторов труда и т. д.
7. Выполнение шести указаний тов. Сталина в работе совхозов. При этом особо проверить заключение договоров совхозов с колхозами на выделение рабочей силы, организацию отделений совхозов, работу по ликвидации уравниловки и обезлички и т. д.

При проверке необходимо особое внимание обратить на организацию участия масс в подготовке весеннего сева, на развитие соцсоревнования и ударничества в колхозах.

При подготовке к весеннему севу, чтобы было обеспечено полное осуществление сел.-хоз. плана 1932 года, особенно по повышению урожайности, чтобы весенний сев был новой ступенью в деле хозяйственно-организационного укрепления колхозов, в деле роста и укрепления МТС и совхозов.

Рейд должен способствовать мобилизации широких масс колхозников в рабочих МТС и совхозов на такую подготовку к весеннему севу, чтобы было обеспечено полное осуществление сел.-хоз. плана 1932 года, особенно по повышению урожайности, чтобы весенний сев был новой ступенью в деле хозяйственно-организационного укрепления колхозов, в деле роста и укрепления МТС и совхозов.

ЦКК—НКРК СССР. Редакция „Правды“. Редак. „Соц. Земледелия“.

руг важнейших мероприятий весеннего сева.

Необходимо всю работу по проведению рейда неразрывно связать с организационно-хозяйственным укреплением колхозов, с решительной борьбой против оппортунистических, правых и „левых“ извращений партийной линии в вопросах строительства колхозов, МТС и совхозов.

Рейд должен способствовать мобилизации широких масс колхозников в рабочих МТС и совхозов на такую подготовку к весеннему севу, чтобы было обеспечено полное осуществление сел.-хоз. плана 1932 года, особенно по повышению урожайности, чтобы весенний сев был новой ступенью в деле хозяйственно-организационного укрепления колхозов, в деле роста и укрепления МТС и совхозов.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ОТЧЕТ XVII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

О ВЫПОЛНЕНИИ СОВХОЗАМИ, МТС И КОЛХОЗАМИ В УСЛОВИЯХ Т. СТАЛИНА

Но всем совхозам, машинно-тракторным станциям, колхозам, печатным газетам и многотиражкам.

Партия поставила перед совхозами, колхозами и машинно-тракторными станциями ответственнейшие и сложные задачи, вытекающие из новой обстановки хозяйственного строительства в стране. В 1931 году партия добилась абсолютного господства социалистических форм с-х хозяйства и разгрома капиталистических элементов деревни. Во всем объеме стоит теперь задача: «с той же решительностью, революционной смелостью, с той же энергией, с которой мы вели борьбу за создание совхозов и колхозов, двинемся на борьбу за урожай, за овладение техникой, за налаживание производства в совхозах и колхозах» (Я. Яковлев).

В свете новой обстановки центральной и главной задачей является борьба за качество. Этот лозунг является одним из решающих для всего народного хозяйства в 1932 году — году завершения первой пятилетки в 4-года и подготовки ко второй пятилетке.

Борьба за качество означает развертывание усиленной работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и завершению в основном на этой базе в 1932 г. сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса.

Борьба за качество означает успешное проведение реорганизации зерносовхозов — превращение участков в полноправные отделения, внедрение хозяйственного расчета во все поры совхозного производства и т. д.

Борьба за качество — это перестройка животноводческих совхозов, борьба за высокую удойность, за высокую продуктивность скота и т. д.

Борьба за качество — это укрепление старых МТС, развертывание новых 1.700 МТС и усиление организующей роли МТС в социалистической перестройке деревни.

Борьба за качество — это решительная ликвидация бесхозяйственности и потерь в совхозном и колхозном производстве, борьба за высокую урожайность, за агротехнику, за внедрение правильных севооборотов.

Борьба за качество — это борьба за подъем всего сел. хозяйства на высшую ступень, за правильную организацию и высокую производительность труда в совхозах и колхозах.

Борьба за качество — это успешное выполнение шести исторических условий тов. Сталина, его указаний об овладении техникой.

Совхозы, МТС и колхозы должны идти к XVII Всесоюзной партийной конференции под знаком организации широчайших масс за выполнение указаний вождя партии.

Решающим орудием в овладении высотами качества является вовлечение широчайших масс в деле подведения конкретных итогов социалистического строительства — показу положительного опыта, разбору и критике недочетов

и обнаруженных прорывов.

С этой целью редакция «Социалистического земледелия» организует Всесоюзный общественный отчет XVII партконференции совхозов, колхозов и МТС.

Эти общественные отчеты должны отразить конкретный опыт борьбы совхозов, МТС и колхозов за выполнение указаний тов. Сталина, показать практическую борьбу совхозов, МТС и колхозов за ликвидацию текущей рабсилы, за ликвидацию мелкобуржуазной уравниловки в зарплате рабочих и распределении доходов в колхозах, за организованый набор рабочей силы и организованное плановое отходничество колхозников в промышленность, за хозяйственный расчет, за подготовку кадров, за выявление новых источников накоплений, за улучшение материально-бытовых условий рабочих совхозов и МТС, специалистов, колхозников.

Вместе с тем отчеты должны дать развернутый показ конкретных недочетов и ошибок, практическую программу ликвидации недостатков.

Отчеты должны быть насыщены конкретными фактами и цифрами подготовки к весеннему севу, вы-

полнения плана хлебозаготовок, ремонта машин и тракторов, борьбы за агротехнику, подготовки семенного фонда, прицепного инвентаря, лошади, составления производственных планов, подготовки кадров и т. д.

Общественные отчеты должны утверждаться общими собраниями рабочих совхозов, МТС и колхозов. Для подготовки отчетов необходимо организовать бригады из числа рабочих, активистов, ударников, специалистов, колхозников, которые проверят конкретные участки работы.

Редакция «Соц. зем.» вызывает общественные организации совхоз, МТС и колхозов, хозяйственников, печать, специалистов, немедленно включиться в подготовку общественных отчетов к XVII партконф.

Дело чести каждого совхоза, МТС и колхоза рапортовать XVII Всесоюзной партконференции о достижениях и победах в борьбе за выполнение шести исторических условий тов. Сталина, в борьбе за большевистскую подготовку к весеннему севу.

(Из газеты «Социалистическое земледелие»).

Добиться перелома в подвозке кормов

Из материалов бригад ветсанитаров, командированных для практических работ в колхозы выявлено, что в некоторых колхозах нет перелома в отношении форсирования подвозки фуража, особенно из-за Волги, скот не обеспечен фуражом даже на текущие потребности, не говоря уже о создании фуражных фондов на весенне-посевную кампанию. В колхозе «Муравей»

не раз уже организовывались ударные бригады, которые имели хорошие результаты. Ветсанитары проявили свою инициативу, организовали бригаду из 10 человек для подвозки корма колхозу.

Всем колхозам кантона надо брать пример с ударников «Муравья» и самым энергичным образом взяться за подвозку кормов, особенно сена из лугов. Вет врач Чечулина.

Поднять массово-разъяснительную работу по вербовке в отходничество.

В Давидовке вербовка в отходничество проходит крайне медленно. На 12 января завербовано только 11 человек. Широкой разъяснительной работы по этому вопросу не ведется.

Колхозник Ковалев Игнат имеет 5 человек трудо-

способных, но в отходничество не пускает никого. Комсомольской, партийной ячейкам, сельсовету, правлению колхоза нужно шире развернуть массовую работу по вербовке отходничества в Ивано-Вознесенск. Давидловский.

М.Т.С. без агрономов.

При МТС по штату предусмотрено 4 агронома, но на лицо только два. Из них один (Погудин) увязает учиться, другого (Вершинина Н.) отзывают в Мокроусовскую МТС.

МТС. под угрозой остается без агрономов. Дирекции, КИК'у следует быстрее возбудить перед немтрактором вопрос о высылке агрономов. Ольхов.

Ударники в партию Ленина.

В день смерти Ленина в В. Банновке состоялось траурное общее собрание, где присутствовало много колхозников.

Собрание решило «еще сильнее сплотиться вокруг коммунистической партии, по боевому проводить ее мероприятия, по ударному подготовиться в 3 большевистской весне заготовить полностью семена, фураж».

Лучшие ударники колхоза Кулагин Е. Е. (бедняк, 58 л.)

Ивашев Н. И. приняты в кандидаты ВКП (б). секр. яч. ВКП (б). Верещагина.

Усилить охрану колхозного склада.

В ночь на 7 января в В. Банновке было подломано окно колхозного склада, где находится хлеб, мясо и др. продукты. Хищений не оказалось.

Правлению колхоза нужно усилить охрану склада.

ПРОВЕРИМ РАБОТУ СЕЛЬСОВЕТОВ

ДАДИМ НОВЫЕ СИЛЫ ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ И УДАРНИЦ.

За истекший год сельсоветы выполнили колоссальную работу по руководству проведения сплошной коллективизации, ликвидации кулачества как класса, проведением всех хозяйственно-политических кампаний.

Не менее важными не менее сложными задачами стоят перед сельсоветом и в вопросах подготовки весенней посевной кампании и проведения третьего большевистского сева.

За истекший год в количественном составе сельсоветов произошли значительные изменения. Многие члены сельсоветов вышли в отходничество, часть переменила место жительства в кантоне, часть выдвинута на другую работу.

Задачи стоящие перед сельсоветами по руководству селом в ответственный момент подготовки к весенней посевной кампании требуют от сельсоветов особой ответственности учитывая это ЦИК СССР дал директиву о производстве довыборов в составы сельсоветов.

По нашему кантону довыборная кампания, в подготавливаемой части началась с 26 января. На 28 января КИК'ом созывается специальный слет где будут даны основные установки местам как практически провести эту кампанию.

После слета до 8 февраля по

всем сельсоветам будет проведена генеральная проверка работы сельсоветов. С 8 по 13 февраля отчетная кампания сельсоветов перед избирателями и с 13 по 16 фев. будут проведены переборы. Вся общественность села, партийные комсомольские и профсоюзные организации, колхозники, женщины, должны быть вовлечены в эту кампанию. Необходимо тщательно проверить работу сельсоветов и на богатом опыте борьбы за генеральную линию партии, подвергнуть работу большевистской критике.

В соответствии с задачами стоящими перед сельсоветами добрать в составы сельсоветов таких товарищей которые обеспечат выполнение 3-го большевистского сева.

Лучшими кандидатами в сельсовет безусловно будет, колхозники и колхозницы ударники доказавшие себя на производственной работе и в проведении т. п. кампаний.

Радам, лодырям, оппортунистам кулацким подпевалам не место в составе сельсоветов.

Все трудящиеся на проверочную кампанию в довыборы в сельсоветы.

К сплошному учету скота.

На основании постановления правительства СССР, повсеместно, за исключением приполярных областей, с 1 февраля 1932 г. будет произведен сплошной учет скота и одновременно с этим учет племенного и породистого скота.

Основная цель этого учета — иметь более или менее точные данные о состоянии животноводства в стране, без чего не мыслимо планирование сельхоз. вообще и животноводческого хозяйства в частности.

Учет скота будет производиться в совхозах, колхозах, животноводческих фермах и во всех учреждениях и предприятиях, а также и в единоличном пользовании колхозников и крестьян-единоличников. Учету подлежат кони, во-лы, верблюды, рогатый скот, козы, овцы, свиньи, олени, ослы.

Одновременно с учетом скота производится еще учет и новозок. Учитываются одноконные повозки на железном и на де-

ревянном ходу и пароконные — на железном ходу.

Учет скота, как и всякий учет, не должен пройти мимо внимания всей общественности, необходимо помнить, что только при самом широком участии рабочих, колхозников, бедняков и середняков единоличников учет даст желательные результаты.

Необходимо помнить также и то, что кулацкая агентура воспользуется учетом и будет распускать всевозможные нелепые слухи, создавать вокруг учета кривотолки и т. п.

Поэтому первым делом сельского актива и общественности является широкое и правильное разъяснение массам значение учета и всемерное содействие учетным комиссиям в деле проведения последнего.

Наш лозунг: «максимум внимания сплошному учету скота», «все на учетные собрания».

Ответств. руководитель — Блинов.

Таких кооператоров под суд.

Б с. Лапоть кооперация накануне полного развала. Правление сельПО додумалось до того, что решили не брать товары из КПС, а торговать своими. И в результате на полках в кооперативе красуются только старые самовары, испорченные зеркала и пуговицы.

В то время как в Н. Банновке солью хоть засыпайся в Лапте ее нет. Ежедневная выручка кооператива 1 руб. и меньше.

Ревизия обнаружила что члены правления Лебедев И. Ф. и продавец Тимофеева Е. С. произвели растрату около 900 руб.

Теперь правление переизбрано, но за исключением председателя новое правление к работе не приступает.

Старый состав правления за допущенные безобразия нужно привлечь к ответственности, а новому составу — взяться за работу.

КПС срывает доставку товара

Кантпотребсоюз имеет в Саратове товары на 80 тыс. рублей, который лежит уже около полтора месяца, но до сих пор не вывезен. Правление гонит лошадей в Саратов и обратно но товар не перевозит.

Немедленно нужно выслать специальные подводы за товаром.

Р.К.И. должна привлечь к ответственности волонтеров из кантпотребсоюза

Отв. ред. МОРОЗОВ.